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Das horoskopische System des Planeten Erde.
Das Jahres- und das Erdhoroskop.
Von A. Witte.

Die Frde wird im Laufe um die Sonne von den Planeten be-
strahlt, die zu unserem Sonnensysteme gehoren. Die Winkel sind da-
her geozentrisch gemessen, d.h. die Erde ist Mittelpunkt des Winkelsatzes.

Die Sonne empfingt heliozentrisch die Strahlen von Sonnen, die
zu dem Systeme der Sonne gehdren, also kann nur dann von Ein-
fliissen von Fixsternen aui die Erde gesprochen werden, wenn sie mit
der Sonne in Konjunktion oder in starken ‘Aspekten mit dieser sich
befinden. Eine bestimmte Anzahl von Fixsternen werden nun Briider
unserer Sonne sein und wirken dadurch auf diese ebenso ein, wie die
Nebenplaneten auf die Erde. Wir bekommen daher in der Gesamt-
strahlung der Sonne die Einiliisse der Nebensonnen zu kosten und
wird die jeweilige Bestrahlung der Sonne dadurch der Erde mitgeteiit,
daB sie die Entwicklung der Planeten sowie der Menschheit auf der
Erde insgesamt beeinflubt. Die Volkerschicksale hingen demnach mit
der heliozentrischen Bestrahlung der Sonne zusammen, auch das Auf-
treten der verschiedenen Zeitalter, wie Steinzeit, Bronzezeit, die Zeit
der Fisenindustrie und jetzt die der Flektrizitit werden darauf beruhen.

Fiir die Bahn der Erde um die Sonne ist die Sonne der Anziehungs-
oder Schwerpunkt. Die Linie Frde—Sonne ist die Gravitationslinie,
die eigentlich die Nullinie fiir das geozentrische System sein miiBte,
denn mit dieser Linie bilden die Strahlen der Planeten die Hauptwinkel
und die geozentrischen Winkel zweier Planeten gehdren erst zur zweiten
Gruppe.

Daher sind die Entfernungen von der Sonne in BogenmaB auf
der Ekliptik die primiren Winkel, die Winkel der Planeten untereinander
die sekundiren. .

Der groBte Umdrehungskreis der Erde, der Aquator, der gebildet
wird durch die Rotation des Erdkorpers, schneidet den Laui der Erde
in zwei Punkten, dem Widder- und dem Wagepunkt. Das Mittel dieser
beiden Punkte, das rechtwinklich als Kreislinie zum Aequator und zur
Ekliptik steht, ist die Meridianebene, in der die Erdachse liegt.

Die Achse verbindet die beiden Ruhepunkte der Rotation mit
cinander. Der dem Nordpol am ndchsten liegende Schnittpunkt der
Meridianebene ist der Krebspunkt oder die Spitze des X. Hauses des
Erdhoroskops, der dem siidlichen Ruhepunkt, dem Siidpol zunéchst
liegende Schnittpunkt ist der Steinbockpunkt oder die'Spitze desiV.Hauses.
Die_ beiden Pole des Magneten Erde senden nach allen Seiten mag-
qetische Strome aus, die vom Nordpol iiber den Aequator hinweg nach
dem Siidpol ilieBenden sind von rotlicher, die von dem Siidpol nach
dem Nordpol flieBenden von bldulicher Farbe, da die nach dem Nord-
pol gerichtete sogenannte blauej Nadel eines Kompasses blaulichg Aus-
strahlung haben soll, wie von sensitiven Menschen behauptet wird und
nur entgegengesetzte Pole einander anziehen.

Diese magnetischen Strome sind in Horoskopen von Menschen
leicht nachzuweisen und zwar bewegen sie sich vom Krebspunkte nach
beiden Seiten auf der Ekliptik dem Steinbockpunkte zu und umgekehrt
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vom Steinbockpunkte auf beiden Seiten nach dem Krebspunkte; dadurch
entstehen zwei Diagonalen, die gleichmiBig fortsChreiten und nach einer
Drehung von 90° mit einander zusammenfallen, die Verbindungslinie
der Tag- und Nachtgleichenpunkte Widder- und Wagepunkt herbei-
fiihrend, um dann weiterzuwandern bis zum Krebspunkte bezw. Stein-
bockpunkte.

In den Erdhoroskopen, also dem Stande der Planeten zum Stein-
bock- bezw. Widderpunkte, von Menschen bezeichnet jeder Grad vom
Steinbock an ungefdhr ein Jahr, eine vollendete Umdrehung des Ortes
um die Erdachse,

Hat z. B. jemand das 25. Jahr vollendet, so liegt der betreffende
Punkt entweder 250 F, 4° 7, 49 X oder 25°®, auch die Quadraturen
dieser Punkte gelten 25° T, 40 X usw.

Die rechten Winkel, die von den Schnittpunkten des Aequators
und den Schnittpunkten der Meridianebene gebildet werden, lassen sich
nun in beliebige Teile zerlegen, entweder in 3 oder in 6 gleiche Teile.
Astronomisch werden diese Quadranten je in 90° oder in 3 Teile, die
Tierkreiszeichen, geteilt.

Die Lage der Umdrehungsachse der Erde zur Erdbahn bildet nun
die magnetischen Felder, die sich mit den Tierkreiszeichen decken. Wenn
der Nordpol als Zenit angenommen wird, so ist das Zeichen T das
VII. Haus, das Zeichen = das 1. und das Zeichen 3 das IV. Haus der
Erde. Der Aszendent ist gemeinsam 0°=, der Deszendent ebenfalls
. gemeinsam 0° T.

Fiir einen Menschen ist die Spitze des IV. Hauses seines Horo-
skops der Gravitationspunkt, da die Verlingerung der Achse Ort—FErd-
mittelpunkt —Nadir den kleinsten Abstand von dem Aequator hat, fiir
die Erde ist die Sonne der Gravitationspunkt und die Verlingerung der
Linie bis zur Ekliptik zeigt in dieser die Spitze des IV. Hauses .des
Sonnenhoroskopes oder auch den Stand der Sonne.

Fiir den Nordpol ist demnach, wenn er als Zenit genommen wird,
das IV. Haus 0° & der Gravitationspunkt.

Stellt man sich vor, man siBe als Beobachter am Nordpol und
hitte immer den Krebspunkt im Siiden stehend, so wiirde man sich in
einem Jahre 365 Mal nach rechts drchen miissen, da die Bewegung
der Erde nach Ost geht. Am 21. Mdrz wird man die Sonne im Westen
aufsteigen sehen und diese wird emporsteigen, um am 22. Juni den
hichsten Stand iiber dem Horizont, welcher jetzt auch gleichzeitig der
Aequator ist, erreichen, um dann wieder am 23. September im Wage-
punkt zu verschwinden. Der Blick nach Siid stellt also das X. Haus
des Erdsystems dar und die Sonne als Gravitationspunkt durchwandert
in einem halben Jahre die Zeichen Widder bis Wage, das VIL bis
XII. Haus der Erde.

In den folgenden sechs Monaten durchliduft sie die andern Zeichen,
die Hauser I bis VI und ist dann vom Beobachter nicht zu sehen.

Im Héusersystem der Erde ist 0° & der Gravitationspunkt, fiir
einen Tag ist die (0 der Gravitationspunkt, ein Gestirn also in 259
wird, wenn die Sonne, von einem laufenden Gestirn zuriickgerechnet,
denselben Abstand in Bogengraden hat, ausgeldst. Dann verbindet das
Gestirn im & sich mit dem Gestirn dstlich der laufenden Sonne stehend
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und der (-Bogen von 25° Linge ist der Empiinger dieses sensitiven
Punktes © +a — & = b lid.

Der Grundsatz lautet also: »Was im Steinbockpunkte
als Gravitation latent liegt, wird in der Sonne als
Gravitation ausgeldste, und ferner: sWas in der Sonne
als Gravitation latent liegt, wird in dem Meridian
als Gravitation ausgeldst.e

MaBgebend ist der Bogen in der Ekliptik, der Sonnenbogen, den
die Sonne von einem Stand bis zum andern durchschreitet. Fiir das
Alter eines Menschen also nicht die Diiferenz der Rektaszensionen oder
der Sternzeiten sondern die Differenz der Radix- und der Progressiv-
Sonne mafBgebend.

Z. B. war der O-Bogen einer Person im Jahre 1912 = 31051/,
der & lid. stand 1°13 #% — 31913, der & Iid. 8955 " und dieser war
_ 31910 von der lid. © 7°45'§ entiernt.

Die Stunde und Minute war ca. 31° vor dem Stand der ©® Ifd.
— 6945 ® und zugleich der Meridian. Es wurde also die (> lid. von
d und & getroffen in der betreffenden Minute. Aehnlich war's beim
Tode Strindbergs und beim Tode Franz Ferdinands von Oesterreich.

Die Erde als Inhaberin eines horoskopischen Systems hat nun
ebenfalls ein Solarhoroskop wie jeder auf ihr Geborene. Der Stand
der Sonne in 00 & am 22. Dezember, wenn der Gravitationspunkt des
Systems der Hiuser sich mit dem kosmischen Gravitationspunkt ©
deckt, ist das Solarhoroskop der Erde oder einfach das Jahreshoroskop,
das fiir alle Menschen der Erde maBgebend ist fiir das betrefiende
Jahr bis zum nidchsten 22. Dezember; das félschlich genannte Jahres-
horoskop von Personen ist ihr Solarhoroskop. Das Solarhoroskop der
lid. © oder das Tageshoroskop hat die ® als IV. Haus und gibt eben-
fally Ereignisse fiir Menschen an, deren Radixsonne sich mit der lid.
Sonne deckt, dieses Tageshoroskop ist das Solarhoroskop der betreiien-
den Personen, nur. hat man die Radix-H#user einzufiigen. In dem
Solarhoroskop der lid. © hat man darauf zu achten, ob der eigene
Sonnenbogen von 0° & an durch einen Planeten begrenzt ist und ob
der Sonnenbogen von der Sonne entfernt ebenfalls von einem Planeten
markieit ist. Wird der Sonnenbogen von 2 laufenden Planeten ge-
bildet, so treten beide Planeten fiir die betrefiende Person in Titigkeit
und schlieBen entweder den Bogen O r bis © pr oder X r bis X v
ein. Es muB dann der erste Planet auf die © r oder auf X r gesetzt
werden, dann zeigen die andern laufenden Planeten entweder die © r
oder das X r einer andern Person. Die laufende Sonne am Anifang
der Zeichen gibt Auskunit iiber das Zeichen oder im Erdhoroskop Aus-
kunit iiber das betreffende Haus. »

Auch sollte unfersucht werden, ob man Auskunit erhalten kann
fir das Jahreshoroskop der Erde, wenn die laufende Sonne den Stand
eines Planelen im Jahreshoroskop einnimmt, der Stand der andern.
laufenden Planeten zu dieser Sonne erldutert die Eigenschaft des Pla-
neten und das Zeichen oder Haus, in dem er am 22. Dezember steht.

* Bei progressiven Gestirnstinden gibt der Gravitationspunkt Z Aus-
kunit iiber das betreffende Jahr und iiber die progressive Sonne, wenn
der Steinbockpunkt mit den progressiven Planeten auf die progressive
Sonne gesetzt wird, hauptsichlich bei Herrschern, weil die © die Na-
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tion und den K&nig darstellt, z. B. Kaiser Wilhelm 1914. 1. August:

progressiv: 1 24953 W,  17°00 T, & 7°30 ¥, h 5°36 &, © 2044 T.

gaufOpr.: ¥ 27937 X, ¥ 19044 ©, o 10°14 &, h 8°20m, © 5°28 =
laufend: h 27943 J(, ¥ 20910 ®, & 9°42 = O 8922 Q.

Fiir das Jahreshoroskop wird iiber jeden Tag Auskunfit erhalten
und iiber die Planeten am 22. Dezember, wenn die laufende Sonne mit
den Planeten vom Jahreshoroskop auf 0°% gesetzt wird. Die laufenden
Planeten I6sen dann die jetzt gefundenen Stinde aus.

Jahreshoroskop 1914, Planetenstand vom 22. Dezember 1913.

. 00003 Q17042 2 T 13927 X &3 18954 K.
D 23908 =« J 20004 KR 3 503] = d+h 3031 =
g 11048 ¢ % 22058 & 127933 QR J/h 1046 &.

. August 1914. © Stand — 8022 T.
© vom 1. Aug. 8°22 & auf  und in Verbindung mit obigen Planeten.

2. 02138 ¢ 920%™ h 5005 m §3 10032 Q.
D 1446 K 11042 2 527019 X @ (iid.) 0000 Z.
¥ 320 % 24 14036 XX 19011 ¢ o'/h 23024 m.

Planetenstand Kriegserklirung 1. Aug. 1914:

3. 0 80224 ¢ 19°31 mp h 27043 XX § 7°09 H.
11021 2 g 21949 np 5 9942 = Jd—+Hh 19932 4.
20010 ® U 18934 = 128031 ® d'h 9046 Q.

Aspektezul. CP 8; Doy PR 8o LU 202 L TL Y
& T
Aspektezu2. © 0% o & DI ds AL O F+het, FAO
i JOY; AXY R 680 8 YVYS T/hOR

Die laufende Sonne ist also der neue Gravitationspunkt der Erde,
deren IV. Haus 0° g ist. Die neuen gebildeten Planetenstinde sind
sensitive Punkte des Jahreshoroskops. Der Gravitationspunkt wird
immer von der Summe zweier Planeten subtrahiert.

Soist 8 - —Olid. = 11°42 2 « D ld, & ¥ ], I % r des Kaisers,
d Or Englands, 5 & r Frankreichs.
» B h —Olid=505m08%]J. 0% pr des Kaisers.
» B+ /M —CIld = 23°24 L ¢ Dr des Kaisers. &£ O v Zar
. Nicolaus.

Wegen der Umstindlichkeit des Rechnens werden die Planeten-
stande aufgetragen und dann eine Gradscheibe mit 0° ¥ auf die laufende
Sonne gesetzt, dann steht immer der Spiegelpunkt der lid. ©® zum
Meridian der Erde auf 0° %, hier also ® == 21° 38 v.

Notwendig ist, daB die beiden Sonnen- und Mondiinsternisse
5900 X, 27030 &; 21°00 X und 11°00 m eingetragen werden.

Es steht dann die erste Gfinsternis 26° 38 &. o Y lid,, die zweite
19°08 & O Ascendent des Kaisers. Beim Tode Franz Ferdinands © lid. =
5950 % war die zweite Mondfinsternis 5210 X & D Iid. und die zweite
Sonnenfinsternis 21°40#: o % Ifd; der Todesplanet war 2%, denn der
Sonnenbogen vom & — % —(© Bg. Franz Ferdinands und der o lid.
ging iiber die erste Sonnenfinsternis 29°10 . Der % lid. stand 23°36 X
O LI/H ], 8 und ¥ & ].
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Die Summen und Differenzen von Planeten des Radixhoroskops
eines Menschen sind Punkte des Erdhoroskops, denn Or Opr ist
Gr--T:Cp, also ©r--Op— T, da T der Gravitationspunkt ist. (r
des Kaisers 6°58 = |- Op 2°44 T =942 ™ o § id. D 4 ?rf A lid,
L XrO ¥ d, @+ or0doid, 2+ Q0 @lid,d -7 QMUd, 4
cOd, AFH50%Hd, 28, 81Hd, 44008, §-XITK
lid. & +3& =1 lid. usw.

Das Solarhoroskop eines Tages ist nun wieder das Radixhoroskop
des Ereignisses und bedeuten in diesem die fortschreitende Sonne mit
je 1° ein Jahr, der fortschreitende Mond ein Jahr wihrend eines Um-
lauls, daher gibt der laufende Mond weitere Auskunft im nichsten Monat
vom FEreignis bis ca. 30° des nichsten Zeichens.

Der Sonnenbogen des Kaisers war beim Kriegsausbruch 55°46'.
Dieser Bogen vom & subtrahiert — 4°14 m und addiert 25°46'= sind
sensitive Punkte des Jahreshoroskops fiir den Kaiser; dieser Bogen lduit
nun wihrend des Sonnenlaufs ®stlich und westlich der Sonne. Daher
O ld. - 55°46 —4°18 -~ und Olfd. — Bg. = 1236 o b J. ¥ J. und
I Ur; 40182 o o - b, J. == 3031 =, Gr 6°58 % — 55°46' = 11912 L
O lid. o ¥ J. Im Tageshoroskop der Erde gilt der laufende Mond als
X. Haus der Erde, weil er sich einmal im Monat nach Ost um die
Erdachse bewegt, wie der Meridian oder der Geburtsort eines Menschen
in einem progressiven Tage, daher wird ein synodischer Umlauf des
Mondes gleich einem Jahre fiir einen Menschen gerechnet.

Was in der laufenden Sonne latent, liegt wird von dem laufenden
Mond als Meridian ausgelost.

lid. O auf @ lid. gesetzt in £, da & = X und © =1V ist.

4 (© 5023 =~ ? 16032 m h 24944 & 4910 w.

3 8022 = g 18050 m & 6043 T J+h 16033 &,

§ 17011 np 2 15°35 T t 25022 mp d'h 6047 =
SO% Hd, YO lid, 8 O Xr des Kaisers, 2 o des Kaisers.
%r=0Or des Koénigs von England, 6 r 0 ©r des Prisidenten Poin-

caré, (1 ©Or Zar Nicolaus.

Es ist nun der ¥ vom % im Jahreshoroskep 18°12' entfernt der
¥ von der lid. © 18212, der lid. O 18°39, sodaB der Meridian der
Erde @ — & den % |, ¥ lid. und den lid. D ausldst.

D lid. 11921 2 4-© Bg. 55° 46 = 7°09 % o O r des Kaisers.
O Ifd. 11°21 2 — © Bg. 55° 46 = 15°35 == — X, Haus lid. am 1. Aug. 14.
®r des Kaisers und X lid. wird vom laufenden Monde ausgelost
(siche oben D 8°22m und % 15°35 T); dadurch tritt auch die [J von
2 und D) des Jahreshoroskops in die Erscheinung. 2 & o'/% des |. zeigt
den 2 als den Feind Deutschlands, da o und ¥ r im XII. Hause des
Kaisers stehen. 3 ebenfalls in O &'/Y J. zeigt den D als das deutsche
Volk in 23°08 = an. Der lfd. 3 1918 war am 11. Nov. im A 23°49 &
zu diesem . Im Erdhoroskop des Kaisers stehen die sensitiven Punkte
seines Erdhoroskops: & 18 —©=22936T, & +-& — (& =23°45%,
B0 — % =2345%, B--Hh— ¥ =25°50%, &9 —&=24°18%,
&Y —85=2323= T-4+9Q—8& —=—23°09 g; diese Punkte sind die
(0 der Differenzen .der Radixplaneten. Der Bogen 2r : ©® des Erd-
horoskops des Kaisers 18° 19’ wurde also im Jahre 1914 am 1. Aug.
durch O Ild. & % r ausgelost.



